

LA VIDA EN MADRID

Cartas a EL DEBATE

La lucha antituberculosa

Señor director de EL DEBATE

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección, al recoger la sesión plenaria del primer Congreso Nacional de Sanidad, en que se discutió la potencia sobre la lucha contra la tuberculosis en España, sin duda por error o falta de interpretación del redactor encargado de la reseña, se dice que el plan que yo esbocé es una utopía por que cuesta muchos millones. Por tratarse de un error que puede desorientar a la opinión, me permito indicarle a grandes rasgos las líneas esenciales de mi plan, por si le parece oportuno darle publicidad.

Es necesario emprender la construcción de cinco mil camas sanitatorias, que, juntamente con las tres mil de hospitales provinciales marcadas por la ley, constituirían la base de la hospitalización de un número considerable de tuberculosos.

El sostenimiento de todo el armamento necesario para hacer lucha contra la tuberculosis costará, según cálculos meticulosos que hemos hecho, 25 millones de pesetas. A esto se refiere probablemente su periódico al considerar utópica esta cifra.

Declamamos que mientras el seguro de enfermedad, en la forma que sea, no se encargue del sostenimiento de esta hospitalización, era necesario arbitrar recursos donde los hubiera, indicando las fuentes de los mismos a la Asamblea, para que en último término fuera el político quien aceptara o desechara tales propuestas.

Contribuían a este sostenimiento Diputaciones, Municipios y Cabildos en forma proporcional y de pequeña cuantía. Señalábamos que un sello de diez céntimos semivoluntario en cada décimo de la lotería que se expende, podría producir al año unos ocho millones de pesetas, contando con el producto de la lotería especial concedida ya a este fin. Señalábamos en todos los artículos de lujo, considerando como tales aquellos que permiten un bienestar que a su vez significa un privilegio frente al padecimiento de la tuberculosis. Con todo este plan se conseguiría, con buena organización, dinero suficiente, no sólo para resolver el problema de la lucha contra la tuberculosis, sino también para mitigar otros muchos problemas de asistencia pública. Pongo todos los datos que poseo a disposición de usted.

No he pretendido ofrecer una solución definitiva y totalmente aceptable. Voy encaminada a señalar los jalones que, dirigiéndose, pueden conducir a mitigar tanto dolor. Si tenemos que condicionar la solución de problemas que se mantienen sin atenuantes por un relajamiento de la moral y del sentimiento de amor al prójimo a que se resuelvan otros muchos más complicados, es bien posible que nosotros, aunque jóvenes, no los veamos resueltos. Y dentro de esta gran responsabilidad que en conciencia vamos acumulando, he querido limitarla, en lo que a mí respecta, gritando con todas mis fuerzas: En España hay dinero, sin alterar el presupuesto del Estado, para evitar tanta miseria.

Gracias anticipadas de su atento seguro servidor, g. e. s. m.

Juan TORRES GOST
11 mayo 34.

Una nota del Sindicato Patronal Metalúrgico

El Sindicato Patronal Metalúrgico de Madrid ha hecho pública una nota en la que rechaza que sus asociados se hayan mostrado intransigentes para llegar a una solución en el conflicto actualmente planteado. Desde que surgió éste—dice—sólo se han hecho dos propuestas de arreglo: una el 19 de marzo y otra el 7 de abril, ambas por el director general de Trabajo. De ellas, el elemento patronal aceptó la primera; en cambio, la representación obrera no ha aceptado absolutamente nada, antes al contrario, ha aumentado sus pretensiones.

Desde el año 1928—añade—en que los entonces comités paritarios empezaron su labor obrerista (no social) hasta la actualidad, los patronos no han hecho otra cosa que transigir y ceder constantemente.

Precisamente esa constante transigencia ha traído estos estados actuales de petición continuada en la que han llegado a un punto del que no se puede pasar.

Contra el juego prohibido

El gobernador civil, señor Morata, ha dirigido a los alcaldes de la provincia la siguiente circular:

"He llegado a mi conocimiento, por distintos conductos, que en algunos pueblos de la provincia se falta a la ley en materia de juegos prohibidos, y como es criterio inextinguible del Gobierno la persecución de ese delito, verdadera plaga social, y si estoy firmemente decidido, no sólo por mandato de la ley, sino por imperativo de la propia conciencia, lo advierto a usted así, previniéndole que, a partir de este momento, y sin excusa ni pretexto alguno, deberá establecer, de acuerdo con la Guardia civil, un servicio permanente de vigilancia en los centros, establecimientos y locales sospechosos, a fin de comprobar en el acto la menor infracción en esta materia, poniendo a disposición de los Tribunales a los infractores, sin perjuicio de darme cuenta urgente del suceso para la adopción de las medidas gubernativas que fueran del caso.

El encarezo de la verdadera importancia de esta orden, cuya ejecución encomiendo a su celo, debiendo acusarme recibo por el primer correo."

Estudiantes Católicos de Bachillerato

La Asociación de Estudiantes Católicos de Bachillerato ha suspendido, hasta nuevo aviso, la velada cinematográfica que se había de celebrar hoy, a las siete de la tarde, en el Salón María Cristina. El que lo desea puede recoger el importe de las localidades en las oficinas de la Asociación.

Curso de conferencias en la Casa de Palencia

Esta entidad regional tiene organizada un ciclo de conferencias a cargo de los señores siguientes: conde de Vallellano, don Severino Infante, don Juan Bautista Guerra, don Federico Santander, don Antonio Álvarez Robles, don César Gusano y don Jerónimo Arroyo, cuyos temas y días se anunciarán oportunamente.

Estas conferencias tendrán lugar a las siete y media de la tarde en el domicilio social, Hileras, 17, y Flora, 1.

Hoy sábado, día 12, tendrá lugar la primera de las mencionadas disertaciones, a cargo del conde de Vallellano, diputado a Cortes, y versará sobre "La riqueza artística de la provincia de Palencia".

Una conferencia del señor Lequerica

En el salón de actos de Renovación Española, pronunció en la tarde de ayer su anunciada conferencia don José Félix de Lequerica.

Comenzó el orador hablando de la unidad nacional y del patriotismo. Historia el cambio profundo experimentado en la forma de organización de los Estados a partir de los finales de la Edad Media, y más concretamente, con el Renacimiento.

Después de relatar la reconquista de los distintos reinos hispanos hasta la formación de la unidad nacional por los Reyes Católicos, habla de la política imperial de los Austrias. Durante el reinado de Carlos V se produce el último intento localista de la Historia de España en aquella época: el levantamiento de los Comuneros. Frente a este sentido autónomo y localista, que resguarda un deseo de rebajar la dignidad del poder real, se alza la universalidad del Imperio, representada por Carlos V. El emperador es profundamente español y católico.

Refuta teorías de Ortega y Gasset sobre la Unidad de España, y expone textos de la última obra de Maetzku en defensa de la Hispanidad.

Termina analizando la actual situación política, y exhorta a todos los españoles a que mejoren su patriotismo. El señor Lequerica fué muy aplaudido.

Boletín meteorológico

Estado general. — Se segmentan las presiones altas y forman un núcleo al Norte de Azores y otro sobre Inglaterra.

En el Centro de Acción Popular de Cuatro Caminos, avenida de Pablo Iglesias, 15, dará hoy sábado, a las siete y media de la tarde, una conferencia sobre "Cómo será el extrarradio de Madrid en el sector Norte" el concejal don Ramón de Madariaga, con proyecciones de vistas fijas y cinematográficas. La entrada será pública.

Academia de la Historia

Ayer, bajo la presidencia del duque de Alba, se celebró sesión en la Academia de la Historia; se nombró ponente al señor Tornera que informe sobre la declaración de "Jardín artístico" de la quinta, "Fuente del Berro".

Se recibió la obra "La Erudición Aragonesa en el siglo XVII" del correspondiente don Ricardo del Arco, también se recibieron las obras de don Luis Thaller acerca de la Historia de Valparaíso y de la familia Garretón. El señor Ibarra presentó dos publicaciones del Archivo Municipal de Valencia, una del maestro Ripoll, y otra de don Francisco Alameda sobre la Literatura Valenciana y "La nueva política colonial portuguesa" y "España y los orígenes de la política social", de don Carmelo Viñas.

También se dio cuenta de la obra del marqués de Saltillo sobre las encrucijadas heráldicas españolas.

Academia Nacional de Medicina (Hoy)

Ateneo (Prado, 21).—6 t., don Jacobo Orellana Garrido. "La tragedia de los niños sordomudos españoles"; 7 t., don José Eizelzegui. "Cómo se forma el carácter".

Banquete al doctor P. del Río-Hortega. 9,30 n. en el Nacional.

Casa Charra (Alcalá, 10).—7,30 t., don Luis de Oñis y López. "El asediano".

Escuela Central Superior de Comercio (Doctor Cárceles, 14).—7 t., don Lorenzo Víctor Paret, tercera y última conferencia sobre "El dinero y el progreso económico social".

Escuela Especial de Ingenieros de Caminos (Alcalá Zamora, 3).—6 t., don Modesto López Otero. "Aplicaciones del hormigón en la conservación y restauración de edificios y monumentos".

Partido Agrario Español (Eduardo Dato, 32).—7,30 t., don Felipe Lazcano. "Necesidad para el desarrollo industrial y económico de una dirección ordenada y técnica".

Para mañana

Cruz Roja Española (avenida de Pablo Iglesias, 24).—11,30 m., don Jesús G. Basanta. "Guerra química y técnica de protección contra la misma".

Otras notas

BAZAR UNIÓN
MAYOR. 1.—MADRID
ARTÍCULOS PARA REGALO
PERFUMERÍA

Para hoy

PRIMERA COMUNION
Devocionarios. Recordatorios. Objetos piadosos. HIJOS DE GREGORIO DEL AMO, PAZ, 6, MADRID. Lib. Católica.

Football

El Sunderland en Bilbao
BILBAO, 11.—El equipo de la Primera Liga Inglesa "Sunderland" ha llegado hoy con objeto de jugar el domingo con la selección española. Acompañan al equipo los elementos oficiales, algunos aficionados y dos periodistas. En la estación fueron recibidos por el vicepresidente de la Federación Española, señor Irujo, y el consúl de Inglaterra y muchos aficionados. Con mucha gracia, uno de los jugadores preguntó por el sol de Andalucía ante la bruma que reinaba en el ambiente. Esperan ganar con facilidad a los seleccionados españoles.

Planes del Barcelona

BARCELONA, 11.—Parece que el Barcelona está haciendo gestiones para rehacer su primer equipo. Parece que entrarán en él dos jugadores extranjeros. Un representante del Barcelona ha estado en París y ha conseguido contratar a un medio centro belga, que ha sido internacional varias veces, y que mide 1,90 de altura. En el mes de julio el Barcelona jugará en un partido de presentación.

También parece que se están haciendo gestiones cerca de Platko, el antiguo portero del Barcelona, para que vuelva a él como entrenador o como jugador. Con respecto a jugadores nacionales ha hecho gestiones con Chacho, Diz y Marculet.

Copa Castilla

Mañana, a las once, en el campo del Café se jugará el interesantísimo partido Alcantara-Imperio, para la Copa de Castilla. El encuentro ha despertado enorme interés, por enfrentarse a los dos Clubs más destacados de la categoría referente, y se espera un gran choque entre ambos conjuntos, que se presentarán con sus mejores elementos y que cuentan para la próxima temporada.

La Copa Jeromín

El domingo se celebrarán cuatro interesantes partidos, correspondientes a la segunda eliminatoria de este gran campeonato infantil de fútbol, organizado por la popularísima revista para niños, "Jeromín".

El Pilar F. C.—Peña Dorada. A las nueve de la mañana (Campo del Alcantara).

Recreativo Sagrado Corazón-Sportiva San Miguel. A las diez de la mañana (Campo del Alcantara).

Club Deportivo Pesca-Unión Católica. A las cuatro y media (Campo del Píscis).

Deportivo Mercurio-Volanda F. C. A las tres (Campo del Píscis).

Pugilato

Paulino en Barcelona
BARCELONA, 11.—Esta noche ha llegado Paulino Uzcutun, acompañado de una caravana de automóviles con af-

Basket ball

Torneo femenino
Organizado por el Rayo Club y con la aprobación de la F. C. de Basket-Ball, se celebrará un torneo femenino en que podrán participar todos los equipos madrileños estén o no federados.

Los partidos se jugarán en el campo del Club organizador, con arreglo al reglamento con que actualmente se rige el "basket-ball" masculino.

El equipo ganador recibirá una Copa donada por el Rayo Club.

Cada equipo entregará al Club organizador un documento por el que se autoriza a jugar a cada una de las jugadoras inscritas, que irá firmado por los padres, tutores, secretarios de los Colegios, Institutos, etc., y a ser posible visado por algún médico.

Podrán inscribirse el número de jugadores que creen conveniente, siempre y cuando no estén inscritas por otro equipo.

El plazo de inscripción se cerrará el día 16 del actual.

Juegos olímpicos

Francia irá a Berlín
PARIS, 11.—El presidente del Consejo, señor Doumergue, ha recibido esta mañana a los miembros del Comité Olímpico francés.

Durante la reunión se acordó la participación de Francia en los Juegos Olímpicos del año 1936, que, como se sabe, han de tener lugar en la capital alemana.

Sociedades

Club Alcantara
Ha sido elegida la nueva Junta directiva del notable club "Alcantara Deportiva", en la siguiente forma:

Presidente, don Juan de Alais; vicepresidente, don Esteban San José; secretario, don Tomás Mota; tesorero, don Francisco Díaz; vocales, don Gabriel Pérez Junquero; contador, don Antonio Sanz; vocales, don Manuel Paro, don Angel Guerrero, don Bienvenido Pérez, don Manuel López, don Leopoldo Fernández, delegado de campo, don Gabriel Pérez Junquero.

La nueva Directiva tiene en cartera grandes proyectos para la próxima temporada, en beneficio del club de la barriada del Píscis, que este año ha ganado el campeonato de la categoría referente, después de una brillantísima campaña.

Se proponen reforzar notablemente el

Obrero agredido

Ayer mañana, al salir de su domicilio, calle de Altamirano, número 8, el obrero fontanero Manuel Fernández Díaz, y cuando se disponía a tomar un tranvía, se le acercaron varios individuos, los cuales le preguntaron si, en efecto, se llamaba Manuel Fernández. Al contestar éste afirmativamente, los sujetos se abalanzaron sobre él y le agredieron con unas porras. El agredido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de lesiones de pronóstico leve. Ha manifestado que, como actualmente no trabaja en su oficio, se dedica a la lectura de contadores de agua. Desde luego, supone que la agresión está relacionada con la huelga de metalúrgicos.

Mercados de Madrid

(Cotizaciones del 11 de mayo)

Las cotizaciones e impresiones del mercado no varían.

Reyes sacrificados.—Vacas, 355; terneras, 25; lanares, 5,700.

Forrajes.—Terneras, 424; lechales, 1,114.

Vendidas en el mercado.—Terneras, 430; lechales, 400.

Quedan en cámaras.—Terneras, 1,563; lanares, 2,017.

Anticatarral ESCOLAR

(CURA LA TOS)
Laboratorio Químico Farmacéutico (SEVILLA)

primer equipo, y realizan reformas en el campo de juego para dejarlo a la altura que corresponde a la categoría que ha sabido ganarse el Alcantara Deportiva, que pasa ya a un primer plano, destacándose del grupo de los modestos.

LO QUE DICE LA PRENSA DE MADRID

(Viernes 11 de mayo de 1934)

Cuatro periódicos de la mañana dedican dolidos comentarios de protesta al suceso de que ha sido víctima un estudiante de catorce años. Estos periódicos son:

"A B C", que dice a los estudiantes: "Siquiera por instinto de conservación depongan sus renillas; cuando menos, no las lleven a la agresión, ni las liguiden en la calle, donde otras gentes, que no son ellos, esperan con frialdad la ocasión de disparar. El estudiante tiene una misión elevada que cumplir: estudiar. No es aún el ciudadano, sino el futuro ciudadano. Tiempo tendrá de intervenir en las disputas de los hombres. Recójase ahora en su misión. Y no ciegue con jornadas trágicas la alegría y la cordialidad, que son la mejor aura para la juventud universitaria."

"Ahora", que se dirige a las autoridades: "A las autoridades alcanza, sin duda, la responsabilidad principal en este estado de agitación agresiva, que amenaza acabar con las prácticas de la ciudadanía. El hecho de que haya tantas armas en poder de quienes carecen de autorización para usarlas, indica una laxitud patente en la vigilancia policial. Análoga pasividad acusa la frecuencia con que se producen disturbios en lugares donde la efervescencia colectiva se manifiesta todos los días. A día siguiente rumpen en los centros de enseñanza grupos de individuos armados que acuden en defensa de los núcleos estudiantiles afines en ideas. No suele ocurrir que la fuerza pública comparezca con anticipación a la llegada de estos elementos, cuya presencia ha sido solicitada de antemano."

"El Sol", que, dirigiéndose también a las autoridades, dice que su obligación es: "Terminar de una vez con la causa de efectos tan lamentables y nauseabundos como el pistolismo parvarul, los tiros en la nuca a criaturas casi de pecho, las ocasiones ofrecidas a la puntería ociosa de los elementos extraños, terminando antes con esas organizaciones de violencia entre los estudiantes."

"La Libertad", que hace la siguiente consideración: "Cuando un país llega a armar a sus hijos de edad escolar para luchar a tiros en las aulas o en las calles, hay que pensar que ha llegado a un límite de demencia que es preciso acatar con rigor. Esta intoxicación de las nuevas generaciones es un delito diluido en la sociedad española. Si tiene algún punto de polarización habrá que buscarle en la formación de estas guerrillas infantiles, entregadas a un juego trágico en servicio de las pasiones de los mayores."

De otros temas se ocupan:

"El Liberal", que pide el Gobierno pague los del 14 de abril, inclusive los socialistas, según es de suponer: "Vamos, al fin, al cambio de situación, con los

A VENIDA

PASADO MAÑANA, LUNES, ESTRENO

Programa doble RADIO-SICE

EL AGRESOR INVISIBLE

(La mano oculta que mueve los trágicos accidentes de Norteamérica)

Y

EL AMULETO

(Sortilegio indio)

La misteriosa reliquia, génesis del bien y del mal



Una emocionante escena de "EL AMULETO"

"ALAS", EMPRESA ANUNCIADORA

El "gordo" universitario ha correspondido a Córdoba CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

El segundo, a Zaragoza, y el tercero, a Barcelona. Madrid sólo se queda con el medio millón del "cuarto". Las participaciones están muy repartidas

LA LISTA COMPLETA

Premios mayores

Table with 3 columns: Nums. Premios, Poblaciones, and list of cities and prize amounts.

Premios menores

Table with 3 columns: Nums. Premios, Poblaciones, and list of cities and prize amounts.

CORDOBA. 11.—El número 4.411, premiado con el "gordo" en el sorteo celebrado hoy en Madrid...

Toca cuando lo habian de jado algunos abonados. BARCELONA. 11.—El tercer premio fué vendido en la Administración número 36 de la Ronda de San Antonio...

El "cuarto" en Madrid. El cuarto premio de la lotería de ayer, número 13.443, fué vendido en la calle de Preciados, número 27...

Seguridad, favorecidos. ZARAGOZA. 11.—El segundo premio está muy repartido. Entre los favorecidos figuran 25 guardias de Seguridad del segundo turno...

Veraneo en Cercedilla. Clima insuperable. Fáciles comunicaciones. Informes gratuitos. "UNION DE PROPIETARIOS". Hotel Arivel, CERCEDILLA. En Madrid: LAGASCA, 25, jardín, T. 56712.

Comerciantes. Dinero. Compró o anticipó rápidamente sobre mercancías. TELEFONO 27843.

LOTERIAS VACANTES EN MADRID y otras importantes poblaciones, se proveerán por concurso absolutamente libre...

AGUA DE SOLARES. Los Dramas de la Vida Moderna. Los millones de los Rafford. LECTURAS PARA TODOS. Historia de Iseult. LECTURAS PARA TODOS.

Los Dramas de la Vida Moderna están reflejados con singular pericia e intenso dramatismo en la grandiosa producción de C. Vitis

Los millones de los Rafford. LECTURAS PARA TODOS. Historia de Iseult. LECTURAS PARA TODOS.

Premiados con 5.000 ptas.

Table with 3 columns: DECENA, CENTENA, MIL, listing prize amounts and counts.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Correos.—Han aprobado el tercer ejercicio los opositores siguientes: Número 1.330, don Francisco Alcaraz Blanes, 18,50; don Luis Alvarez Alonso, 18,50; don José Alvarez García, 17,1; don José Alvarez Lafuente, 19; L378, don José Alvarez Pérez, 15; y L381, don Angel Allones Labarta, 16,25.

MARAVILLAS.—"Las Inasiables"

El título de a entender con bastante claridad cuál es el ambiente moral de la obra, de acuerdo con el carácter de franca prosocidad que entre nosotros ha llegado a adquirir la revista.

RECITAL DE QUEROL

Leopoldo Querol ha obtenido brillantísimos éxitos en Madrid tocando obras modernas, con la colaboración de la Orquesta Filarmónica.

Teatro Español

Por causas ajenas a la voluntad de la Orquesta, el concierto anunciado para hoy 12 se trasladó al sábado 26, siendo valederos para esta día las localidades abonadas del concierto aplazado.

Cartelera de espectáculos

ASTORIA.—6,30 y 10,30: Sol en la cumbre (de Carreño y Maestro Sorozabal); Éxito colosal! Butacas, 3, 2 y 1 pesetas.

GACETILLAS TEATRALES

Calderón. Hoy por la tarde, primera representación de "El santo de la Isidra" y, a petición, "Bohemios". Todas las noches, "La chulapona", enorme éxito lírico.

Fontalba

Diariamente, tarde y noche, "Comparsita del alma", de Luis de Vargas. Éxito verdadero. Creación de Carmen Diaz.

Teatro Español

Por causas ajenas a la voluntad de la Orquesta, el concierto anunciado para hoy 12 se trasladó al sábado 26, siendo valederos para esta día las localidades abonadas del concierto aplazado.

Cartelera de espectáculos

ASTORIA.—6,30 y 10,30: Sol en la cumbre (de Carreño y Maestro Sorozabal); Éxito colosal! Butacas, 3, 2 y 1 pesetas.

CINE BEATRIZ

El favorito de la emperatriz (gran éxito). Mañana, a las 4,30, infantil (21-5-34).

CINE GENEVA

El favorito de la emperatriz (gran éxito). Mañana, a las 4,30, infantil (21-5-34).

CINE GENEVA

El favorito de la emperatriz (gran éxito). Mañana, a las 4,30, infantil (21-5-34).

CINE GENEVA

El favorito de la emperatriz (gran éxito). Mañana, a las 4,30, infantil (21-5-34).

PRENSA

Los estafadores de la noche. Comedia policíagrotéca de hilarantes complicaciones y extraordinarias aventuras por JENNY JUGO y PAUL KEMP.

FIGARO

FIGARO. El lunes 14, ESTRENO. LA SENDA DEL CRIMEN por LEW AYRES. El más emocionante asunto de "gangster" llevado a la pantalla. Exclusivas CINESPANA.

Los pequeños deben estar alegres



Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Golfo". Envasado en un lindo vaso de cristal.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades.

PLAYA DE MADRID

Estación Autobuses: Av. DATO, 22. DINERO RAPIDO. Llevando vuestros muebles y objetos al TRUST REMATE, Barquillo, 4. TELEFONO 27843.

Una orquesta sinfónica en Murcia

Una orquesta sinfónica en Murcia. MURCIA, 11.—En Murcia se ha constituido la Orquesta Sinfónica murciana, bajo la dirección del profesor del Conservatorio, don José Salas.

Los pequeños deben estar alegres



Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Golfo". Envasado en un lindo vaso de cristal.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades.

Los pequeños deben estar alegres



Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Golfo". Envasado en un lindo vaso de cristal.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades.

Los pequeños deben estar alegres



Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Golfo". Envasado en un lindo vaso de cristal.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desajuste intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades.

INFORMACION COMERCIAL Y FINANCIERA

El aumento de las tarifas ferroviarias

La situación económica de España

El año 1933 fué de incontestado descenso en el orden industrial y comercial

La crisis de los países americanos, de gran perjuicio para España

Han disminuido los precios y aumentado los gastos de los negocios

Informe de las Cámaras de Comercio

"El año 1933 fué de incontestado descenso para las actividades industriales y comerciales"

En 1933 continuó, pues, el declinamiento de la actividad económica en general, como lo demuestran desde la disminución de los vagones cargados en ferrocarriles y el menor tráfico de los puertos, hasta la contracción del comercio exterior y la baja en el consumo interior de carne.

Algunos índices han iniciado una pequeña mejoría: la de la construcción, en general fuertemente decaído con relación a años anteriores; el del comercio de exportación, que marca un aumento en el tonelaje; el de las cuentas corrientes bancarias; el de la contratación en la Bolsa de Madrid; y el de la cotización de los valores. Además, y como signo también favorable, es señalarse la estabilidad de la moneda.

Pero esos signos de restablecimiento están contrarrestados por otros, cuales son, entre ellos, el déficit de la Hacienda del Estado, la baja en el valor de las exportaciones; la tendencia y la formación del volumen del descenso de efectos comerciales; el abandono de los valores industriales, tanto en el mercado bursátil como en el de las emisiones; la reducción del negocio en las Bolsas de Bilbao y Barcelona; la general e importante baja de las cosechas agrícolas, aunque la calidad en algunas de ellas sea compensadora; la menor producción de las minas de carbón y el creciente paro obrero.

Para la economía nacional tiene una grave trascendencia la crisis de los países americanos, que en cierto modo anula los rendimientos del trabajo español.

Durante el año 1933 el dinero a corto plazo estuvo regido por el tipo de descuento del Banco de España, que fué el 6 por 100, con la bonificación legal para la Banca inscrita.

El dinero a largo plazo tuvo precios muy diferentes, según que fuese para el Estado o para las empresas privadas. Para el primero estuvo en torno al 7 por 100 y al 9 por 100.

Del poder adquisitivo de la peseta en el interior puede decirse, con las obligaciones reservadas, que en 1933 estuvo estabilizado alrededor de 0,60-0,62. El valor exacto de la peseta, con relación a las monedas oro, fué pasando de 0,43 a 0,36.

En cambio, con relación a las monedas que perdieron la convertibilidad en oro, la peseta fué subiendo de 0,50 a 0,64.

Comparados estos valores con el que antes se indica, que tuvo la peseta en función de los precios interiores, cabe sospechar que aquéllos hayan influido en las corrientes comerciales.

Coste de la vida

El coste de la vida, según los índices generales del trabajo y del consumo, así como los tenidos grandes variaciones con relación a años anteriores. Según dichos índices, el coste de la vida ha bajado ligeramente.

Todos los signos e índices antes apuntados están subrayados por otro, la caída de los precios a través del año 1933, cuya influencia se ha observado en el índice ponderado de las actividades industriales y comerciales. La significación de la caída de los precios resulta si se tiene en cuenta que el mayor descenso se nota en los artículos no importados y más aún en los de exportación, observación que coincide con la que antes se hace respecto al comercio exterior.

Mientras tanto, han crecido los gastos para la explotación de los negocios. Entre ellos destacan la carga tributaria (agravada por su aumento, y sobre todo por la mayor pesadez que se ha producido en la contratación de los negocios y de los beneficios), y el coste de la mano de obra, elevado con la subida constante de los salarios y el incremento de los efectos de las leyes de carácter social, así como con la minoración del rendimiento de la mano de obra.

No son necesarias más observaciones para deducir que, si decrece la actividad productora, se contraen los negocios y disminuyen los consumos, y a la vez descienden los precios, existen en la economía un declinamiento y una tendencia a la paralización que exigen remedio urgente, porque el país se encuentra en una situación de devaluación y de desvalorización de sus "stocks", faltando, por tanto, estímulo para la iniciativa y disminuyendo, en fin, la renta nacional y empobreciéndose la formación de nuevos capitales.

Se ha cumulado, pues, desgraciadamente, lo que tanto temía el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación cuando hubo de decir hace más de dos años lo siguiente: "El sostenimiento de los precios, por su discordancia con otros fenómenos de la economía nacional, pone hasta ahora en la situación de España una diferencia notable con relación a otros países, donde la sobreproducción constituye un elemento de prosperidad. Pero, si continuasen la decadencia de la actividad comercial e industrial y la depresión económica, proseguiría la pérdida de capacidad de consumo, y contra los "stocks" existentes podría venir una caída de los precios semejante a la que por otra causa se padece en el extranjero; caída para la cual, además, antes han de aumentar los precios, disminuir los motivos. (Septiembre 1931).

Crisis de iniciativa

El Consejo se ha lamentado más de una vez de que no haya existido ni exista una política de costes que exprese, no sólo la unidad orgánica de la economía como sujeto del comercio internacional, sino también la conciencia de todos los elementos que intervienen en la producción, para que el país no se empobrezca con el encarecimiento, ruina de la eficiencia económica por todas partes, salvo en el caso excepcional y difícil de sostener, de que se procure un paralelismo constante entre el aumento de los costes y el de la capacidad de consumo; porque, el crecimiento de los costes pri-

COTIZACIONES DE LA BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'Antr. Día 11' and various stock market indices and prices.

Cotizaciones de Barcelona

Table with columns for 'Antr. Día 11' and various stock market indices and prices for Barcelona.

Cotizaciones de París

Table with columns for 'Antr. Día 11' and various stock market indices and prices for Paris.

Cotizaciones de Londres

Table with columns for 'Antr. Día 11' and various stock market indices and prices for London.

Cotizaciones de Bilbao

Table with columns for 'Antr. Día 11' and various stock market indices and prices for Bilbao.

Cotizaciones de Londres

Table with columns for 'Antr. Día 11' and various stock market indices and prices for London.

FUERA DEL CUADRO

Table listing various financial instruments and their values, including 'Bolsa de Nueva York', 'Bolsa de París', 'Bolsa de Berlín', 'Bolsa de Barcelona', and 'Bolsa de Metales de Londres'.

Comentarios de Bolsa

Diríase que la sesión de semifinada en vez del jueves fué la del viernes; así estaba, al cerrar la semana, de desanimado el Mercado.

Para unos, la situación política había mejorado y no existía razón para que el mercado continué en este letargo; para otros, hacia falta todavía mayor claridad en las definiciones.

Este es el punto negro que actualmente ve el mercado. Desde que consignamos en estas columnas el comentario sobre las obligaciones del Majén, al cinco por ciento, sólo se ha hecho una operación en estos títulos, que siguen, al parecer, tan abandonados como antes, sin que, a juicio de los comentaristas del correo, exista causa alguna que justifique esta preterición.

No obstante, ha vuelto a salir estos días dinero para estas obligaciones, que quedan en estos momentos pedidas, sin contrapartida.

Inalterables las acciones de Tranvías, a 104,50, han dejado transcurrir varios días a la misma altura.

Parce como si se hubiera fijado este tope hasta que dentro de unos días se sobre el cambio dividend.

Continúa siendo la incógnita más cerrada la de Explosivos. Ni un atisbo que pueda orientar a la especulación.

Arguyen algunos que es bastante orientada la posición en los que se encierran el correo, en el que no se hace nada, y los cambios van perdiendo puntos día tras día.

Sin embargo, sobre este particular se tiran a cuento ejemplos pasados: el de los días que precedieron al acuerdo del Consejo de aumentar el capital, es decir, de la constitución de las "Incomis". Un minuto antes del acuerdo, dice la gente, nadie estaba enterado del asunto, y después vino la reacción.

Claro es que no hace falta indicar que los que esto dicen son los que opinan que llega la liberación de las "Incomis".

El traspaso de posiciones a fin de mayo ha pasado este mes algo desapercibido.

APREMIO Y EJECUCION A LOS DEUDORES DE LA REFORMA AGRARIA

Serán agentes ejecutivos los funcionarios del Instituto

Ayer, tras las últimas discusiones de una enmienda, terminó finalmente la discusión del proyecto de aumento de tarifas ferroviarias.

En los medios ferroviarios, y con referencia a las discusiones de estos días en las Cortes, principalmente a aquellas que ayudan al plazo de la presentación del proyecto definitivo, se decía ayer que son precisamente las Compañías ferroviarias las que tienen más interés que ninguno en llegar a este régimen definitivo, ya que ello supone la desaparición de un sinnúmero de incidentes e inconvenientes con que tienen que luchar diariamente, al carecer de un régimen jurídico que solvente las dudas surgidas en la interpretación de los asuntos ferroviarios en las esferas oficiales y administrativas.

Presentar el proyecto de ordenación ferroviaria en el término de dos meses, no decían, es relativamente fácil, ya que los estudios sobre este terreno se han hecho concluyentemente en estos últimos tiempos. Pero sería necesario fijar el término de la vigencia del nuevo proyecto, puesto que no pueden prevverse las incidencias de la política y podría originarse una situación peligrosa para las Compañías al encontrarse sin el régimen que va a probarse y sin el régimen definitivo que se busca.

Recaudación del Norte

La recaudación de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España en los meses de mayo de 1934...

Emisiones

En los centros financieros la conversación de actualidad la constituyen las emisiones que estos días se están celebrando y las que hay en perspectiva.

Cuatro días sin Bolsa

Por ser día festivo en Madrid el martes, día 15, fiesta de San Isidro, la Junta Sindical ha declarado también inabierta el lunes, día 14. De este modo la Bolsa quedará cerrada durante cuatro días consecutivos.

Excmo. Ayuntamiento de MADRID. SUSCRIPCION PUBLICA de 70.000.000 de pesetas nominales en obligaciones "INTERIOR 1931" "ENSANCHE 1931". Includes a coupon for 5.50 por 100 anual.

¿Sufrir usted del ESTOMAGO? DIGESTONA (Chorro). TOME. Y TERMINAR SUS SUFRIMIENTOS VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 3,50, TIMBRE INCLUIDO. Exigir la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres

